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  (8102/9102اختبار انفصم اندراسي الأول )      جايعت بُها
                           كهيت الآداب

    الجغرافيا الحيويةاختبار يقرر:                                     ى انًعهىياث انجغرافيت     قسى: انجغرافيت وَظ

 BU_FART_GEOG15كىد انًقرر:                                                                َيتانثا: انفرقت

 درجت 10اندرجت انكهيت:                                 شعبت انجغرافيا وَظى انًعهىياث ) عايه(   :انشعبت 

 (انلائحت انجديدة)ساعتاٌ زيٍ الاختبار:                                                                                                 

 ورقات( اربعة) الامتحان من             الورقة الاولى   النموذج الاول 

 

ج- البشريةب- الطبيعيةأ-   الاقميمية

ج-الميثان والييميومب- الأرجون والييدروجينأ- الاكسجين والكربون 

ج- المكسيك ب- اليندأ-  مصر

ج- الجوراسيب- الترياسيأ-  الكريتاسي

ج- الكربونىالاردوفيشيأ-  الكمبري

ج- الاصطفاء الصناعىب- التأقممأ-  الاصطفاء الطبيعى

ج- تدىور التربة والإبادة الجماعيةب- الاصطفاء الطبيعى والصناعىأ-  التمثيل الضوئى والتنفس

ج- الضوءب- التكاثرأ- الحركة والتنقل  

ج- انجمترا ب- اليابان أ-  المغرب

ج- المتغيراتب- الرطوبياتأ-  الجفافيات

ج- جان لاماركب- داوينأ-  الفرد راسل

ج-الايوسينب- البميوسينأ-  الميوسين

ج- دو مارتونب- اندرسونأ-  الفرد راسل

ج- ىما معاب-  القرب والبعد عن المسطحات المائيةأ-  دوائر العرض وعامل الارتفاع

ج- الرطوبياتب- الجفافياتأ-  المتغيرات

الجغرافيا الحيوية ىى "دراسة توزيع الكائنات الحية عمى سـطح الأرض، وتعميل ىذا التوزيع

تختمف درجة الحرارة عمى سطح الارض اختلافا كبيرا تبعا لاختلاف 

نباتات تتحمل نقص المياه الشديد لفترة طويمة  متخذة اساليب وطرق لمتأقمم والتكيف المورفولوجى والتشريحى

من الدول التى قامت باستزراع نوع من الطحالب الخضراء وحيدة الخمية من اجل الاستيلاك البشرى 9

ىى نباتات لدييا القدرة عمى العيش فى بيئتين مختمفتين) بيئة رطبو- بيئة جافة(10

15

ظيرت الطحالب الجيرية والتى كانت سبباً فى ترسيب طبقات متتابعة سميكة من الحجر الطباشيري وكان ذلك فى العصر

كان اول ظيور لمشعب المرجانية والاصداف والعناكب البحرية والمحارات فى عصر 

احد الوسائل التى استخدميا الانسان والتى عن طريقيا يستطيع الاكثار من التراكيب الوراثية المرغوب فييا لمكائنات الحية عمى حساب التراكيب 
الوراثية الغير مرغوب فييا

يضم الغلاف الحيوى كل صور الحياه التى ترتبط بدورىا بعمميتين اساسيتين لمحياه ىما

الكائنات الحية لدييا القدرة عمى الاستجابة لممؤثرات الخارجية مثل8

4
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تعد الجغرافيا الحيوية احد فروع  1

اىم عناصر الغلاف الجوى اللازمو لانتاج الغذاء2

من الدول التى قامت بإنشاء مصنع لإستخلاص البروتينات من الطحالب من البحيرات المجاوره ليا3

13

14

اىتم فى نظريتو بدراسة المجتمعات البشرية ، حيث يرى ان زيادة السكان تتم بطريقة ىندسية ، فى حين زيادة كمية الغذاء تتم بشكل ابطأ

بدأت الثديات الاوربية في اليجرة الى افريقيا وظيرت اسماك القرش الضخمة ذو الاسنان الضخمة فى عصر

11

12

المجموعةالأولى :إختار الاجابة الصحيحة فيما يمى: )15 درجة(
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 الورقة الثانية   النموذج الاولتابع 

ج-الاردوفيشيب- البرميالسيمورى

ج- العناصر الغير عضويةب- الكائنات الحية مستيمكةأ-  العناصر العضوية

ج- ىرمون الإيثيمينب- ىرمون السيكوسيلأ-  ىرمون الاوكسين

ج- الاصطفاء الصناعىب- الاصطفاء الطبيعىأ-  التأقمم

ج- التربةب- المساحةأ-  المناخ

ج- اشجار المناطق الجافةب- اشجار الغابات المدارية أ-  اشجار الغابات صنوبرية

ج- الايوسينب- البميوسينأ-  الاوليجوسين

ج- الديفونيب- الكربونيأ-  البرمي

ج- 5 مجموعاتب- 4 مجموعات أ- 3 مجموعات

ج- 10ب-  30أ-  40

ج- الايوسينب- الاوليجوسينأ-  الكريتاسي

ج- الايوسينب- الجوراسى أ-  الترياسى

ج- مجموعتينب-  4 محموعاتأ-  3 مجموعات

ج- البرميب- الكربونيأ-  الديفوني

ج- الحيواناتب- البكتريا والفطرياتأ- الانسان

ج- الرسوبيةب- المتحولةأ-  النارية

ج- الضوابط البيئيةب- البيئةأ- التوازن الايكولوجى

ج-الاركيب- الترياسيأ-  الكمبري

ج- الفرد راسلب-  جان لاماركأ-  داروين

ج- البميوستسينب- اليولوسينأ-  الاوليجوسين

احد عمماء الاحياء اعتقد ان تطور الاحياء يتم عن طريق تمدد الاعضاء فى الكائنات الحية

سمي ىذا العصر بالعصر الجميدى وكان لمجميد تاثير واضح فى اختفاء كثير من النباتات 

قسم عمماء الاحياء الكائنات الحية عمى اساس البيئة التى تعيش بيا الى 

شيد ذلك العصر بداية ظيور أسماك القرش القديمة بصورة كبيرة ، لذلك سماه العمماء بعصر القروش

ىى كائنات تعتمد فى عذائيا عمى بقايا الكائنات المنتجة والمستيمكة وبدونيا سوف تختفى العناصر الغذائية اللازمة لنمو النباتات 

استطاع العمماء ان يتعرفو عمى تاريخ وتطور الاحياء عن طريق دراسة الصخور

ىى الوسط او المكان الذى يضم مساحة من الارض وما يحويو من عناصر طبيعية وعناصر بشرية وتفاعل ىذه العناصر مع بعضيا نظام معين متوازن

اعتبر العمماء ان عصر ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ىو بداية الحياة عمى سطح الأرض

وجدت حفريات لبعض العظام المفتتة من عظام الانسان البدائى الاول فى عصر 

شيد ذلك العصر بداية ظيور رباعيات الارجل ومن فصيمتيا الاسماك ذات الاربع ارجل

قسم عمماء الاحياء الكائنات الحية 

تنتج الغابات سنويا عمى سطح الارض ما يمثل ________ مميار طن من الكربون

ظيرت انواع من القردة اوائل شبييات الانسان وانواع عديدة من الارانب وسلالات من الافيال فى عصر 

خلال ذلك العصر سيطرت النباتات ذات البذور عمى الارض وازدىرت اشجار الصنوبر فى النصف الشمالى

احد اليرمونات التى تساعد فى تكوين المادة الخضراء فى النبات، وكذلك التحكم فى نمو النباتات

ىى عممية مارستيا الطبيعة اذ يكون البقاء للاصمح نتيجة لتأثير الظروف البيئية المختمفة

يطمق العمماء عمى احد العوامل البيئية الطبيعية  اسم ) السيد ( نظرا لتأثيره القوى والمباشر عمى توزيع النبات والحيوان عمى سطح الارض

نباتات تتميز بصغر احجاميا وبوجود طبقة شمعية لتقميل عممية النتح والاحتفاظ بقدر من المياه داخل خلايا النبات

مع بداية ذلك العصر انقرضت أكثر من 60% من الكائنات الحية التى كانت تعيش فى العصر الذي يسبقو

تمثل عناصر)الماء ، والصخور والمعادن، اليواء ( من مكونات النظام البيئيى والتى تعرف بما يمى

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35
 



3 
د/ اسلاو سلايه    -  انجغرافيا انحيىيت        اختبار يادة  –        الاولانًُىذج   

 
 الورقة الثالثة   النموذج الاولتابع 

ج- 6 طنب-  2 طنأ-  10 طن

ج- الاردوفيشيب- الكمبريأ-  البرمي

ج- الحفريات والاثارب-الانثربولوجياأ-  الجيومورفولوجيا

ج- جذور النباتاتب- المياهأ-  الحرارة

ج- يابس ، ماء ، ىواءب- الجغرافيو، الجيومورفولوجية، المناخأ-  جغرافيو، ايكولوجية، تاريخ الاحياء

ج- غير تامةب- طرديةأ- عكسية 

ج-الترياسيب- الايوسينأ-  الميوسين

ج- الفرد راسلب-  داروينأ-  جان لامارك

ج- الترياسيب- البرميأ-  الكربوني

ج- الكمبريب- الأردوفيشيأ-  البرمي

46
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ترتبط الجغرافيا الحيوية ارتباطاً وثيقاً بالبيئة ومشاكميا الخطيرة

ىناك علاقة طردية بين حجم النباتات وكمية المياه
تؤكد نظرية داروين عمى ان تطور الانسان غير مقبول ، لان الانسان لو نشأة خاصو عن باقى الكائنات الحية

يؤثر الضوء عمى مساحة الاوراق داخل النباتات، بحيث تكون العلاقة بين مساحة ورقة النبات والضوء علاقة طردية
تى بدأت تتسع وتشكل خطورة عمى الانسان فى الاونة الاخيرة لا تدخل ضمن اىتمامات الجغرافيا الحيوية ظيور مشكمة التصحر وال

تتميز النباتات فى البيئات الرطبو بان جذورىا ضحمة لمحصول عمى المياه من الطبقة السطحية

اثرت الاحداث الجيولوجية التى تعرضت ليا الارض عمى مر عصورىا عمى تطور النباتات والحيوانات الطبيعية 

 الخصائص الغير طيبة لمكائنات الحية تعيق الكائنات  الحية فى كفاحيا من اجل الحياة وتعرضيا للانقراض
اعتبرت الجغرافيا الحيوية ان الانسان شأنو فى ذلك شأن الكائنات الحية الاخرى ، يخضع لقوانين عمم الاحياء

تؤثر العوامل البيئية ) سطح - تربة - مناخ( فى تطور الكائنات الحية

بدأت الحياة الاولى عمى اليابس ثم انتقمت الى الماء ) المسطحات المائية(

 الجغرافيا الحيوية تتعامل مع الاحياء الفطرية فى بيئتيا من خلال ثلاثة ابعاد 

 مع نياية ىذا العصر تعرضت الاحياء لانقراض واسع نتج عن نشاط بركانى عظيم وتفكك قارة بنجايا وشمل ىذا الانقراض 35% من الفصائل الحيوانية

يتضح من دراسة تاريخ وتطور الاحياء عمى سطح الكرة الأرضية أن الحيوانات أسبق من النباتات فى الظيور عمى سطح الأرض

شيدت الحياة النباتية انتشارا وازدىارا واسعا فى النباتات السرخاسية والنباتات ذات الارتفاعات العالية والتي تصل الى 30 م وانصاف اقطارىا 2 م فى العصر 

تنسب كممة ــــــــــــــــــــــــــــــ الى منطقة ويمز فى بريطانيا وكانت الاسم الاسبق ليا 

العلاقة بين المساحة وعدد النباتات والحيوانات التى تعيش عمييا علاقة 

42

تنتج الغابات فى كل 1 كم2 ما يمثل ________ من الاكسجين 

          مع بداية ىذا العصر كان اول ظيور لمديناصورات ومع نياية ىذا العصر حدث نشاط بركاني واسع واصطدم نيازك ضخم بسطح الارض                           
         ادى الى انقراض انواع عديدة من النباتات والحيوانات

تعرف العمماء عمى التطور الذى حدث للاحياء فى مختمف الاحقاب الجيولوجية عن طريق دراسة 

تقوم بعممية تبادل الطاقة الحرارية بين اجزاء النبات لمحفاظ عمى درجة حرارتو

36

ىو صاحب نظرية التطور ، ويرى ان تطور الاحياء تعتمد عمى الاصطفاء الطبيعى ، والاختلاف فى السمات ىى وراثية
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المجموعة الثانية:إختار)أ( للاجابة الصحيحة و)ب( للاجابة الخطأ فيما يمى: )5 درجة(

41
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 الورقة الرابعة   النموذج الاولتابع 

 تابع المجموعة الثانية:إختار)أ( للاجابة الصحيحة و)ب( للاجابة الخطأ 
58
59
60
61
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64
اختلاف السمات بين افراد الكائنات الحية يؤدى الى اختلاف معدلات النجاة والتكاثر65

الجفاف الفسيولوجى ىو تجمد خلايا النبات وجفاف الانسجة بو، بسبب عدم وصول المياه الى باقى اجزاء النبات، وبالتالى تكون عاجزة  عن اداء وظيفتيا

اطمق عصر الديناصورات العملاقة عمى العصر الاردوفيشى

بدأت الاسلاف الاولى لمجمال  فى الظيور عمى سطح الارض فى عصر الميوسين داخل شبو الجزيرة العربية

الانسان عامل مؤثر فى الاحياء الفطرية  كعامل) بنائى - وتدميرى(

لا تمثل الغابات نظام ايكولوجى متكامل

الغابات النفطية تنمو فى بيئة ذات فصل نمو حرارى طويل يتراوح بين 6-7 اشير

التقدم التكنولوجى الذى احدثو الانسان كان احد الاسباب الرئيسة فى تدمير البيئة الطبيعية

 
 هت الاسئلة              استاذ المادة         د/ اسلام سلامهانت


